
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 85 

 
Del 12/12/2022 

OGGETTO: Ratifica Deliberazione di Giunta Municipale n.204 del 18/10/2022 

avente ad oggetto “Variazione d’urgenza al Bilancio di previsione finanziario 
2022/2024 articolo 175 comma 4 D.Lgs. n.267/2000”. 
 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 12 del mese di dicembre, alle ore 19:45 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 02/12/2022 prot. N.99023 notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.: Antonio INFANTINO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 6 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale rappresenta di essere 
venuto a conoscenza che nella riunione dei Capigruppo si è stabilito di convocare 

una serie di Consigli Comunali Straordinari relativi a determinati argomenti oltre 

i Consigli ordinari già calendarizzati. 

Rammenta al Presidente che giace ormai da molto tempo la richiesta da parte 

dell’opposizione d’aula della convocazione di un Consiglio Straordinario avente 
per oggetto la stesura del nuovo Piano Regolatore Generale. 

Continuando l’intervento il Consigliere Italiano Lorenzo si sofferma sulla 

denuncia che ormai da mesi viene rappresentata in aula consiliare e che in questi 

giorni è stata presa di mira dagli organi di stampa con la pubblicazione di 

numerosi articoli e cioè i disservizi del Pronto Soccorso di Milazzo. 

Dà atto che esistono tutta una serie di disservizi che giornalmente vengono 

denunciati dall’utenza che cerca le cure all’interno dell’ospedale ma anche dei 
disservizi che l’ospedale non offre al personale medico e paramedico costretto ad 
operare in condizioni proibitive. 

Denuncia ancora una volta la carenza di personale medico che da solo non riesce a 

soddisfare il fabbisogno dei numerosissimi utenti che si recano al Pronto Soccorso. 

Aggiunge che le rassicurazioni fornite deputazione venuta in aula consiliare non 

son servite a nulla, anzi, considera quella venuta esclusivamente una 

“passerella”. 
Precisa che l’opposizione rimarrà vigile sull’argomento e si riserva di rivolgersi 
alla direzione regionale alla sanità per verificare se tali disservizi vengono 

posti all’attenzione degli uffici competenti. 
Si riserva inoltre di rivolgersi anche alla Corte dei Conti per verificare se il 

nucleo di valutazione abbia intenzione di elargire delle somme a quei soggetti 

che sino ad oggi sono rimasti ad assistere senza intervenire. 

Lamenta le dichiarazioni rilasciate in aula, durante la seduta di un Consiglio 

Comunale, dal direttore generale, oggi commissario, quando affermava la sua 

impossibilità di prendere una posizione sul punto, ma nel contempo lo stesso 

commissario non ha avuto la dignità di dimettersi in segno di protesta percependo 

ugualmente il proprio stipendio a scapito di quei cittadini che attendono, 

tutt’oggi, in fila all’interno delle ambulanze in attesa di accedere al Pronto 
Soccorso. 
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Invita il Presidente del Consiglio a riprendere la seduta ancora aperta sulla 

sanità, invitando il nuovo Assessore Regionale affinché venga ad assumersi le 

proprie responsabilità in aula, visto che le promesse da parte di certa deputazione 

sono state esclusivamente chiacchiere e passerelle e considerato che ad oggi, a 

distanza di mesi e mesi di distanza, nulla è stato fatto. 

Invita altresì il Presidente del Consiglio a farsi portavoce presso l’Assessorato 
Regionale al fine di invitare in aula il direttore generale e l’assessore generale 
affinché si rendano conto di quale insipienza c’è nella gestione del servizio sia 
a livello locale che a livello provinciale. 

Ribadisce infine la propria vigilanza sul punto per evitare che possano essere 

elargite e liquidate somme a determinati soggetti che invece non gli spettano. 

 

Alle ore 20:46 entra in aula il Consigliere Foti. Presenti 19. 

Alle ore 20:55 entrano in aula i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 21. 

 

Il Presidente risponde che il Consiglio Comunale di Milazzo ha attenzionato più 

volte il punto, lasciando addirittura aperto un Consiglio Comunale sull’argomento 
proprio perché non si erano ottenute risposte valide dal precedente Assessore alla 

Sanità Dottore Razza il quale non aveva avuto modo di riscontrare l’invito e dare 
lumi sul funzionamento della sanità regionale. 

 

Anche in via preliminare interviene il Consigliere Foti, il quale si sofferma 

sulla questione alluvione e accoglie favorevolmente la convocazione di un 

Consiglio Comunale per discutere sul punto. 

Richiama il dibattito aperto rispetto ad una eventuale sperimentazione di isola 

pedonale nel centro storico della città ed evidenzia quanto sta accadendo in quel 

di Messina dove l’isola pedonale è stata accolta favorevolmente dai tutti i 
cittadini. 

Sottolinea che l’istituzione di un’eventuale isola pedonale deve essere ben 
gestita organizzando il piano dei flussi di traffico e sui parcheggi. 

Condivide l’intervento del Consigliere Italiano Lorenzo in merito alla tragica 
situazione legata al Pronto Soccorso di Milazzo. 

Invita il Presidente a riprendere il Consiglio Comunale rimasto aperto invitando 

il nuovo Assessore Regionale ed invitando anche chi quotidianamente lavora in una 

situazione di grande difficoltà. 

 

Alle ore 20:53 entra in aula il Consigliere Ficarra. Presenti 22. 

Alle ore 21:00 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 23. 
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An che il Consigliere Maisano condivide appieno l’intervento del Consigliere 
Italiano Lorenzo e coglie l’occasione per sollecitare il Presidente a riprendere 
al più presto il Consiglio Comunale lasciato aperto in merito alla questione 

dell’ospedale di Milazzo. 
Il Consigliere Maisano chiede al Presidente di convocare in aula, oltre l’Assessore 
e la deputazione regionale anche la direzione sanitaria, il responsabile del 

pronto soccorso ed il caposala. 

Ritiene che la problematica relativa al pronto soccorso si potrebbe arginare con 

il trasferimento di due medici dall’ospedale di Barcellona Pozzo di Gotto 
all’ospedale di Milazzo. 
 

Anche il Consigliere Doddo interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g. per evidenziare che la maggioranza d’aula è parte attiva 
in merito alla questione relativa alle problematiche dell’ospedale di Milazzo, 
specificando che proprio lui è stato il promotore della prima convocazione di 

Consiglio Comunale. 

Aggiunge che attualmente la città di Milazzo è alla ribalta delle televisioni 

nazionali e regionali, pertanto invita il Presidente a convocare in aula 

l’Assessore alla sanità di riferimento o, meglio ancora, il Presidente della 
Regione Siciliana per ottenere risposte concrete. 

Invita il civico consesso, nel caso in cui i soggetti invitati non dovessero 

presenziare in Consiglio Comunale, a recarsi a Palermo specificando che il 

Presidente della Commissione Sanità appartiene alla LEGA ed è originario della 

nostra zona. 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il punto 

n.10 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Ratifica Deliberazione di Giunta 
Municipale n.204 del 18/10/2022 avente ad oggetto “Variazione d’urgenza al 
Bilancio di previsione finanziario 2022/2024 articolo 175 comma 4 D.Lgs. 

n.267/2000”. 
 

Viene data lettura integrale della proposta di delibera, dei pareri e del verbale 

della 1° Commissione Consiliare datato 22.11.2022. 

I documenti vengono allegati al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Il Presidente rammenta al civico consesso che su indicazione dell’Istruttore 
Direttivo Dott.ssa Locantro, la proposta di delibera deve essere adottata entro 

il 17/12/2022. 
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Non essendovi interventi neppure per dichiarazione di voto il Presidente invita 

il Segretario di seduta a richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 17 7 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Ratifica 
Deliberazione di Giunta Municipale n.204 del 18/10/2022 avente ad oggetto 

“Variazione d’urgenza al Bilancio di previsione finanziario 2022/2024 articolo 
175 comma 4 D.Lgs. n.267/2000”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 
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VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 17; 

CON VOTI FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Ratifica 
Deliberazione di Giunta Municipale n.204 del 18/10/2022 avente ad oggetto 

“Variazione d’urgenza al Bilancio di previsione finanziario 2022/2024 articolo 
175 comma 4 D.Lgs. n.267/2000” che allegata al presente atto ne forma parte 
integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 
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